
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Inpres Tombolo 

Kelas / Semester  : VI / 1 

Tema   : 7. Kepemimpinan 

Sub Tema   : 2. Pemimpin Idolaku 

Pembelajaran  : 1 

Muatan Terpadu  : Bhs. Indonesia, PPKn, IPS 

Alokasi Waktu  : 1 kali pertemuan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks dan berdiskusi, peserta didik dapat 

mengidentifikasi sikap tokoh dalam teks yang baik untuk diteladani 

2. Dengan berdiskusi, peserta didik dapat mengidentifikasi pasangan pemimpin 

dengan kelembangaannya 

3. Dengan berdiskusi dalam kelompok, peserta didik dapat melengkapi kerangka 

sebuah pidato.  

4. Dengan bimbingan guru dan diskusi kelompok , peserta didik dapat melengkapi 

media “buku ayo berburu bintang” tentang pemimpin/tokoh dalam masyarakat 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Awal 

a. Menyapa peserta didik dengan salam dan menanyakan keadaan mereka, berdoa 

bersama dan mengecek kehadiran. 

b. Menyanyikan lagu Indonesia Raya secara bersama-sama. 

c. Melakukan kegiatan literasi membaca 15 menit sebelum pembelajaran dimulai. 

d. Melakukan Apersepsi pembelajaran dan mengaitkan dengan materi sebelumnya. 

e. Menyampaikan tujuan pembelajaran dan garis besar kegiatan pembelajaran 

serta penilaian yang akan dilakukan. 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru membagikan “buku ayo berburu bintang” pada tiap kelompok 

b. Guru menjelaskan bagian-bagian dari “buku ayo berburu bintang” dan cara 

melengkapinya 

c. Peserta didik secara kelompok membaca teks yang telah disediakan pada “buku 

ayo berburu bintang” 

d. Peserta didik secara kelompok melengkapai tugas-tugas yang terdapat pada 

“buku ayo berburu bintang” 

e. Guru membimbing kelompok dan  melakukan tanya jawab terhadap hal-hal 

yang belum dipahami dalam melengkapi “buku ayo berburu bintang” 

f. Setiap kelompok mempresentasikan “buku ayo berburu bintang” yang telah 

dilengkapi. 



g. Guru dan peserta didik memberikan tanggapan terhadap kelompok yang 

mempresentasikan “buku ayo berburu bintang”  

h. Guru memandu peserta didik mengerjakan tes tertulis, untuk mengetahui 

pemahaman peserta didik terhadap materi yang telah dipelajari 

 

 

 

 

 

 

3. Kegiatan Akhir 

a. Bersama-sama denga peserta didik membuat kesimpulan pembelajaran 

b. Melakukan refleksi pembelajaran 

c. Secara bersama-sama menyanyikan lagu nasional atau lagu daerah untuk 

menumbuhkan rasa Cinta Tanah air dan Nasionalis 

d. Menyampaikan pesan-pesan moral  

e. Menutup pembelajaran dengan berdoa bersama dan memberi salam. 

 

C. PENILAIAN 

1. Tekhnik Penilaian 

a. Penilaian Sikap: Observasi, dengan jurnal sikap yang telah disipkan 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis 

c. Keterampilan : Kemampuan melengkapi “Buku Kerja” dan keterampilan 

mempresentasikan hasil kerja yang terdapat pada “Buku Kerja” 

 

 

Tombolo, 7 Januari 2021 

 Mengetahui, 

 Kepala Sekolah     Guru Kelas 

 

 Hj. Sumiani, S.Pd     Zukhraeni, S.Pd 

 NIP. 19610921198203 2 009    NIP. 19860903200901 2 007 

 

 

  

Kegiatan bersama orang tua: 

Bersama orag tua, peserta didik mengidentifikasi sikap pemimpin 

(seperti:Kepala sekolah, Kapolsek, Lurah, Kepala desa, Camat dll) yang 

dapat ditiru dan menuliskan kelembagaan pemimpin tersebut. 



Lampiran 1. Instrumen Soal Tes Tertulis 

1. Tuliskan 2 contoh sikap seorang pemimpin yang baik untuk ditiru atau diteladani! 

2. Tuliskan kelembangaan dari pemimpin berikut ini! 

a. Bupati 

b. Kapolsek 

c. Kepala Dinas 

3. Urutkanlah garis besar susunan pidato berikut dengan tepat! 

a. Memaparkan topik permasalahan yang akan dibahas 

b. Pembahasan topik secara lengkap, dan mengajak pendengar untuk melakukan kegiatan 

yang diharapkan 

c. Kalimat sapaan, seperti selamat pagi 

d. Rangkuman atau intisari topik  

e. salam penutup seperti ucapan terimakasih 

Rubrik Penilaian Pengetahuan dan Keterampilan 

NO Nama Peserta Didik Pengetahuan 

Keterampilan 

Melengkapi Buku 

Kerja 

Mempresentasikan 

Hasil Kerja pada 

Buku Kerja 

1     

2     

3     

dst     

 

Lampiran.2 Contoh media “buku ayo berburu bintang” yang berjumlah 8 halaman 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

 

 


